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Eνδεικτικές Απαντήσεις θεμάτων μαθηματικών προσανατολισμού 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελίδα 135  

Α2.         α) ψευδής      β) παράδειγμα f(x)=|x| σελίδα 99 

Α3. Σελίδα σχολικού βιβλίου 73 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1. F(x) = lnx , x > 0       g(x) =
𝑥

1−𝑥
 , 𝑥 ≠ 1 

𝐷𝑓𝑜𝑔 = {𝑥 ∈ 𝐴𝑔/𝑔(𝑥) ∈ 𝐴𝑓} 

 
⇒  {

𝑥 ≠ 1
𝑥

1−𝑥
> 0

 
⇒  {

𝑥 ≠ 1
𝑥(1 − 𝑥) > 0

 
 

 
⇒ 𝑥 ∈ (0,1) 

(𝑓𝑜𝑔)(𝜒) = ln (
𝑥

1−𝑥
) 

 

Β2. h(x) = (fog)(x) = ln (
𝑥

1−𝑥
) ,     𝑥 ∈ (0,1)           

ℎ′(𝑥) = (ln (
𝑥

1 − 𝑥
) )

′

=
1
𝑥

1 − 𝑥

∙ (
𝑥

1 − 𝑥
)

′

=
1 − 𝑥

𝑥
∙

1(1 − 𝑥) − 𝑥(1 − 𝑥)′

(1 − 𝑥)2
= 

=
1−𝑥+𝑥

𝑥(1−𝑥)
=

1

𝑥(1−𝑥)
> 0,       𝑥 ∈ (0,1)           

Άρα  η h(x) αύξουσα στο (0,1) 

Άρα η h(x) 1:1 οπότε αντιστρέφεται. Η h↑ και συνεχής άρα το σύνολο τιμών είναι 
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Σημείο καμπής το Α(0,1/2) 

 

Β4. 
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Άρα y=1 οριζόντια στο +  
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Άρα y=0 οριζόντια στο -  

 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

Οι εφαπτομένες της f(x) που άγονται από το ( , )
2 2

A
 

  είναι  

'
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  ( ) 1 0
2 2

g
 

   

Επομένως ( ) 0g x   (0, )x    

Επομένως η g έχει μοναδικές ρίζες x=0 και x=π. 

Άρα από την 0 0x   και  0x  . 

Άρα  Ο(0,0) και Β(π,0) τα σημεία επαφής της 
fC  με τις εφαπτομένες . 

Εξ. Εφαπτομένη στο Ο(0,0):  

(0) '(0) ( 0) 0y f f x y x y x            

Εξωτερική εφαπτομένη στο Β(π,0): 

0 1 ( )y x y x         

Γ2. 
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Γ3. 

Έχουμε f κυρτή άρα και η 
fC  βρίσκεται πάνω από την ε2 επομένως. 
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Γ4. 

Από το ερώτημα Γ2, έχω  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  
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 Η f(x) συνεχής για [ 1,0)x   ως πράξεις συνεχών  

Η f(x) συνεχής για (0, ]x   ως πράξεις συνεχών 

Εξετάζω στο 0 0x   
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Η f συνεχής στο 0 0x   

Οπότε η f συνεχής στο [-1,π] 
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Άρα δεν υπάρχει η παράγραφος οπότε το 0 0x  είναι κρίσιμο. 

1 0x   η f παραγωγίζεται ως πράξεις παραγώγων 
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0 x    η f παραγωγίζεται ως πράξεις παραγώγων 
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Φ γνησίως αύξουσα  

Τελικά 
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Δ3. Για το πρόσημο της  συνάρτησης  f x  έχουμε   

Ισχύει ότι  4 1 1xe   για  0,x   

Ακόμα έχουμε  1 1 2x x      

    41 2 0xe x    . Επομένως    4 0 0x xe e x h x     . 
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Επομένως έχουμε    
5 51 1 1 1

2 5 2 5

e e e e      
          

Δ4. Από το Δ2 και το σύνολο τιμών της συνάρτησης f προκύπτει: 
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Η ισότητα ισχύει μόνο όταν, 
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Η ισότητα ισχύει μόνο όταν 
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Άρα μοναδική λύση 
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